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Het aan de raad voorqestelde besluit:

Het door de raad genomen besluit:

griffier.

Als gevolg van het aangenomen amendement (A1) heeft de raad unaniem als volgt besloten. 
“De besluitvorming óverhel voorstel aanhouden tot de raadsvergadering van 10 februari 
2022, In afwachting van een herzien of aangevuld raadsvoorstel met de in de overwegingen 
vermelde nadere informatie, en de zienswijze van het college t.a.v. de in de overwegingen 
vermelde voorgenomen financiële kaders, evaluatiecriteria, de wens van de raad om 
periodieke informatie en de wijze van subsidiëring. ”

Instemmen met het ten laste brengen van € 22.000 van de geoormerkte middelen voor 
uitvoering van het collegeprogramma. Dit ten behoeve van de subsidiëring conform artikel 
4.36 Awb en de Algemene Subsidieverordening 2019 gemeente Huizen van de 
uitvoeringsactiviteiten van Vereniging de Dorpsraad Huizen i.o. (Dorpsraad Huizen i.o), als 
pilot van een jaar met ingang van 1 januari 2022.
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 Raadsvoorstel 
 
 
 
 
 
Onderwerp: Subsidiëring Vereniging de Dorpsraad Huizen i.o. voor pilot 2022 

 
 
 
Raadsvergadering 16 december 2021, agendapunt 8 
 - zie apart besluitblad – 

10 februari 2022, agendapunt 7 
  
Datum raadsvoorstel 9 november 2021 
Bijlage(n) 1 
Zaaknummer Z.197229/D.1241304 
Behandeld in commissie Algemeen Bestuur en Middelen d.d. 2 december 2021, 

agendapunt 7.9 
Portefeuillehouder wethouder M.W. Hoelscher 
Informatie bij  
E-mail / telefoonnummer w.verwoerd@huizen.nl / 035-5281576 

 
 
Voorstel 
 
Instemmen met het ten laste brengen van € 22.000 van de geoormerkte middelen voor uitvoering 
van het collegeprogramma. Dit ten behoeve van de subsidiëring conform artikel 4.36 Awb en de 
Algemene Subsidieverordening 2019 gemeente Huizen van de uitvoeringsactiviteiten van 
Vereniging de Dorpsraad Huizen i.o. (Dorpsraad Huizen i.o), als pilot van een jaar met ingang van 1 
januari 2022. 

 
Toelichting op het te nemen besluit 
 
Aanleiding 
In mei van dit jaar zijn wij benaderd door enkele inwoners die het initiatief willen nemen voor de 
oprichting van een dergelijke raad. Een initiatief dat aansluit bij het coalitieakkoord en past bij de 
ontwikkelingen op het gebied van burgerparticipatie de wij afgelopen jaren zijn ingegaan.  
 
Argumentatie 

a. In hoofdstuk 2 van het coalitieakkoord, punt 2.7.1. wordt genoemd: “Initiatieven voor de 
instelling van een soort buurt- of wijkraad die wordt gevormd uit bewoners worden 
ondersteund. De wijkraad gaat over de leefbaarheid in de wijk en moet het gevoel van 
betrokkenheid en inspraak vergroten. De wijkraden werken samen met de wijkagent, de wijk-
BOA, de buurtpreventieteams, de sociale wijkteams en de sociaal werkers uit de diverse 
wijkcentra. Er kan een stimuleringsbudget worden verstrekt.” Met de dorpsraad Huizen i.o. 
wordt uitvoering gegeven aan punt 2.7.1 in het coalitieprogramma 2018-2022. 

a. Met de dorpsraad Huizen i.o. wordt uitvoering gegeven aan punt 4.4. van het 
coalitieprogramma 2018-2022 rondom belang van vernieuwing van onze lokale democratie 
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door een nieuwe invulling van burgerparticipatie dat onder meer moet leiden tot 
verlevendigen van wijken.  

  
b. Een dorpsvereniging past bij de prestatieafspraken 2020-2023 met de Alliantie, waarin is 

opgenomen dat de Alliantie een rol kan hebben bij deze initiatieven door huurders er op te 
wijzen dat er mogelijkheden zijn voor oprichting van dit soort raden.  

c. Een dorpsvereniging past bij de geest van de Omgevingswet, waarin participatie een 
belangrijke pijler is.  

d. Het is ondoenlijk voor een gemeente om met alle inwoners te communiceren. De 
dorpsvereniging kan een intermediair zijn tussen inwoners en gemeenten. De vereniging kan 
ophalen en aangeven wat inwoners van belang achten voor de leefbaarheid in hun 
buurt/wijk/dorp en welke problemen zouden moeten worden opgepakt. Omgekeerd kan de 
gemeente beleid en uitvoering toetsen door het aan de dorpsvereniging voor te leggen. 

e. Een dorpsvereniging als pilot voor in eerste instantie een jaar sluit aan bij het principe ‘leren 
door doen’, dat voor de gemeente de afgelopen jaren het adagium is voor de invulling van 
burgerparticipatie.  

f. Iedere inwoner kan gratis lid worden van de dorpsraad Huizen i.o.. Op ons verzoek wordt er 
geen contributie geheven. Huizen kent immers het principe dat ‘iedereen moet kunnen 
meedoen’. Contributie kan mensen uitsluiten en dat willen we niet. Deze keuze leidt ertoe 
dat de uitvoeringskosten voor rekening van de gemeente zijn, te weten 80 ct per inwoner.   

g. De gemeente Huizen kent volgens de CBS-indeling 13 wijken. Voor de pilot van een jaar 
richt de dorpsraad Huizen i.o. zich op het opzetten van een concreet wijkactieplan voor 
minimaal 4 wijken (30% van de inwoners). De vaste kosten daarvoor zijn € 2.000 euro per 
wijk. Hiermee kan de wijkvereniging voor de wijken eigen inzicht van de wijkvereniging 
ondersteuning regelen, digitale middelen inzetten of bijvoorbeeld een vergaderruimte huren. 
Dit laten we als maatwerk aan het platform zelf en vragen we om achteraf (conform de 
algemene subsidieverordening) te verantwoorden. 

h. De inzet op minimaal 4 wijken wil niet zeggen dat er niet meer wijken kunnen/mogen 
bijkomen. Om te voorkomen dat daarvoor er gedurende de pilot opnieuw financiële middelen 
(vaste kosten) moeten worden aangevraagd, is het voorstel om de vaste kosten voor 6 
wijken ter beschikking te stellen met een verantwoording achteraf (conform de algemene 
subsidieverordening).  

i. De variabele kosten zijn gebaseerd op het uitgangspunt van minimaal 4 wijken. Dat wil 
zeggen 30% van de inwoners x 80 ct per inwoner voor het organiseren van activiteiten.  

j. Buurtpanel 1276 gaat deel uitmaken van de wijkvereniging, waardoor er voor dit buurtpanel 
geen apart subsidieverzoek noodzakelijk is. 

 
Met de dorpsraad Huizen i.o. wordt uitvoering gegeven aan de punten 2.7.1 en 4.4. van het 
coalitieprogramma 2018 – 2022. Daarom wordt voorgesteld de totale kosten van € 22.000 ten laste 
te brengen van de geoormerkte middelen uitvoering collegeprogramma.  
 
Geheimhouding 
Niet van toepassing.  
 
Alternatieven 
Niet van toepassing: dit initiatief van inwoners past bij de ontwikkeling van burgerparticipatie zoals 
bedoeld in het coalitieakkoord en passend bij het huidige tijdsbestek krijgt dan eveneens geen 
stimulans.  
 
Uitvoering inspraak en participatieverordening 
Op 5 november was het eerste Huizer dorpscongres, waarvoor de samenleving uitgenodigd was 
mee te denken en mee te praten over onder meer nut en noodzaak en samenwerking met de 
dorpsraad Huizen i.o..  
 
Beslistermijn 
Het is de wens om de pilot met de dorpsraad Huizen i.o. te start op 1 januari 2022. Om die reden is 
een beslissing in december noodzakelijk.  
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Financiële paragraaf 
Vaste kosten 
Uitgangspunt is 2.000 euro vaste kosten per wijk x 6 wijken =    12.000 euro 
Het pilotjaar richt zich in 2021 op minimaal 4 wijken. Om te stimuleren dat dit er meer  
mogen en kunnen zijn, worden de vaste kosten voor 6 wijken gesubsidieerd. Verantwoording 
gebeurt achteraf conform de algemene subsidieverordening. Deze kosten per wijk zijn bedoeld voor 
de organisatie van ledenvergaderingen, beheer en onderhoud website, verenigingsadministratie, 
kantoor- en administratiekosten.  
 
Variabele kosten 
De variabele kosten zijn bedoeld om samen met de leden en partners activiteiten 
te ontwikkelen, die worden vastgelegd in een (nog te maken) wijkactiviteitenplan.  
Denk dan aan wijkgerichte communicatie met inwoners., faciliteiten voor  
bijeenkomsten.  
Uitgaande van vooralsnog minimaal 4 wijken (ca 30% van 41.000 inwoners) zijn 
deze kosten afgerond         10.000 euro 
 
Totaal vaste en variabele kosten:       22.000 euro 

 
 

Overige Raadsinformatie 
 
Bevoegdheid 
De vaststelling en aanpassing van de begroting is een bevoegdheid van de raad op grond van 
art.189 Gemeentewet. 
 
Collegeprogramma 
2.7.1 Initiatieven voor de instelling van een soort buurt- of wijkraad die wordt gevormd uit 

bewoners worden ondersteund. De wijkraad gaat over de leefbaarheid in de wijk en moet het 
gevoel van betrokkenheid en inspraak vergroten. De wijkraden werken samen met de 
wijkagent, de wijk-BOA, de buurtpreventieteams, de sociale wijkteams en de sociaal werkers 
uit de diverse wijkcentra. Er kan een stimuleringsbudget worden verstrekt. 

4.4.  Na overleg met inwoners, organisaties en belangengroeperingen zal aan de raad een 
voorstel worden voorgelegd op welke wijze burgerparticipatie nieuwe invulling kan krijgen. 
Dit moet onder meer leiden tot verlevendiging van de wijken. 
Noot: Meermaals is aangegeven dat aan de gemeenteraad geen voorstel voor 
burgerparticipatie kan worden voorgelegd, zonder daarover inwoners te horen. Dat is 
gebeurd in het dorpscongres van 5 november. Inzichten daaruit worden nu verwerkt in het 
voorstel voor de gemeenteraad, waardoor het helaas niet meekan in de decemberraad.  
   

Begroting 
Niet van toepassing. 
 
Eerdere besluiten 
Niet van toepassing. 
 
Voorgeschreven procedure 
Niet van toepassing. 
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Kader- en beleidsnota’s 
- Coalitieakkoord 2018-2022: vitaal en verbindend 
- Huizen #vanafhier 
- Prestatieafspraken De Alliantie 2020-2023 
- Participatie binnen de Omgevingswet  
- Artikel 4.36 Awb 
- Subsidieverordening gemeente Huizen 2019  
- Concept nota ‘Wij maken Huizen’ - burgerparticipatie 

 
 

Evaluatie 
Er zijn driemaandelijks evaluatiegesprekken. Per 1 september 2022 komt de dorpsraad Huizen i.o. 
met een verantwoording. Daaraan wordt het laatste evaluatiegesprek gekoppeld. Op grond daarvan 
wordt bepaald of het zinvol is de pilot om te zetten in een vervolg voor de jaren 2023 en 2024. In dat 
geval wordt een voorstel aan de gemeenteraad voorgelegd.  

 
Bijlage 
1. Werkwijze in het kort 
 
 

Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
 
 
 
De secretaris De burgemeester 

 
 
 
Advies raadscommissie 
 
Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Algemeen Bestuur en Middelen van  
2 december jl.. 
 
De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van PvdA, Dorpsbelangen Huizen, 
Leefbaar Huizen, GroenLinks en Transparant Huizen adviseren u in te stemmen met het voorstel. 
De vertegenwoordigingen in de commissie van de fracties van VVD, CDA, D66 en ChristenUnie 
konden nog geen advies geven en namen het voorstel mee terug voor overleg met de fractie.  
 
 
 



Bijlage bij raadsvoorstel vereniging De dorpsraad Huizen i.o.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

Werkwijze in het kort
1. De vereniging en de gemeente werken samen aan de leefbaarheid en sociale 

samenhang in Huizen door te werken aan een leefomgeving die schoon, heel en 
(sociaal) veilig is. Met de term 'heel' wordt bedoeld dat de tastbare elementen in de 
openbare ruimte functioneren zoals het hoort. Met de term 'schoon' wordt bedoeld 
dat bevuiling in de openbare ruimte (zoals zwerfvuil, onkruid , graffiti, hondenpoep) als 
ontoelaatbaar wordt aangemerkt. Met (sociaal) veilig wordt bedoeld dat Huizen qua 
verkeer, overlast, criminaliteit et cetera voldoende veilig wordt gevonden. 
De normen voor 'schoon', 'heel' en 'veilig' worden mede bepaald door gemeentelijk 
beleid of beleidsuitwerking en de gemiddelde beleving van inwoners. 
Uitgangspunt van de samenwerking is, dat een bundeling van kennis, menskracht 
en middelen tot meerwaarde leidt. Verder is de samenwerking tussen gemeente en 
de vereniging een manier om met elkaar in contact te komen, waarbij de vereniging 
als klankbord voor de gemeente kan fungeren om inzicht te krijgen in wat er onder 
de inwoners leeft en om op de hoogte te blijven van plaatselijke initiatieven en 
situaties.
Op dit moment kent Huizen één wijkpanel, 1276. Voor 1272 is een panel in oprichting. De 
dorpsvereniging gaat zich richten op het opzetten van wijkpanels over de 13 wijken in 
Huizen, te beginnen met een pilot in 2022, die zich richt op minimaal 4 wijken. 
De voorzitters van deze panels participeren in het bestuur van de dorpsvereniging. Zo 
fungeert de dorpsvereniging als vehikel voor alle wijkpanels in Huizen. 
De dorpsvereniging zoekt samenwerking met de wijkagenten, de wijk- en jeugdboa’s, de 
buurtpreventieteams, de sociale wijkteams, de wijkcentra en het in oprichting zijnde 
jongerenpanel.
De dorpsvereniging is geen gemeenteraad. De stem van de dorpsvereniging is 
adviserend. Een advies van de dorpsvereniging heeft gewicht, maar alsnog kunnen 
college of gemeenteraad anders besluiten.
De vereniging maakt een jaarplan. De projecten van de gemeente en de door de 
vereniging hierop betrekking hebbende verzamelde wensen en adviezen zijn 
hierbij leidend. In het actieplan van de vereniging worden aandachtspunten 
genoemd en actiepunten met prioriteiten benoemd. Hierbij heeft de vereniging 
als uitgangspunt: wat willen we, wat kunnen we zelf en waar hebben we hulp bij 
nodig. De vereniging, de gemeente, woningcorporaties, politie en welzijnswerk 
leveren een bijdrage aan de totstandkoming van dit actieplan en de uitvoering 
van de hierin geformuleerde actiepunten.
De vereniging houdt, samen met gemeente, politie, woningcorporaties en 
welzijn minimaal een keer per jaar een wijkschouw. De vereniging stelt naar 
aanleiding van deze wijkschouw een verslag op. Actiepunten worden 
onderverdeeld in hoge prioriteit (bijvoorbeeld gevaarlijk) en lage prioriteit, en in 
overleg met de gemeente in de jaarlijkse projectenlijst (het wijkactieplan, zie 
hieronder) opgenomen. Gemeente, politie, woningcorporaties en welzijnswerk 
worden bij de wijkschouw uitgenodigd en leveren desgevraagd een bijdrage 
aan de afwikkeling van de hieruit voortvloeiende acties.



 
Van:
Verzonden: vrijdag 10 december 2021 15:57 
Aan: Veenstra, Jan <j.veenstra@huizen.nl> 
 
Onderwerp: Raadsvergadering dd 16 december 2021 mbt Agendapunt 8 
 
Geachte raadsleden, 
 
Met grote belangstelling hebben wij de bijeenkomst van de commissie ABM van 2 december j.l. 
gevolgd. Onder punt 7.9 stond de ondersteuning van ons initiatief, de vereniging De Dorpsraad 
Huizen, geagendeerd. 
De gestelde vragen en opmerkingen werden door de verantwoordelijk wethouder Maarten 
Hoelscher met verve beantwoord. Na ampele overweging hebben wij gemeend u toch vanuit onze 
eigen verantwoordelijkheid nog nader te informeren alvorens u op 16 december a.s. tot 
besluitvorming overgaat. 
 
INITIATIEF 
De vereniging is een burgerinitiatief van de Initiatiefgroep Burgerparticipatie Huizen en ontstond in 
mei 2021. Zes bewoners vanuit de wijken 1271,1272 en 1276, met een directe verbinding naar het 
Platform Bewoners Maken het Gooi. Dit platform stimuleert burgerparticipatie initiatieven in de Gooi 
en Vecht gemeenten (in Huizen werd ism de gemeente in 2020 een online congres over meervoudige 
democratie gehouden waaraan betrokken burgers, raadsleden en alle betreffende wethouders 
deelnamen). 
Wij hebben ingespeeld op de ambities die in drie coalitieaccoorden stonden geformuleerd maar die 
nog nauwelijks van de grond waren gekomen. 
Ook de recente conclusies van de Rekenkamercommissie over dit onderwerp stimuleerden ons om 
als inwoners 'een stap naar voren' te zetten. 
Vanuit lopende contacten met buurgemeenten waaronder Gooise Meren, ontstond al snel het idee 
om een brede inwonersvereniging op te richten die zich primair zou focussen op de Leefbaarheid en 
(sociale) Samenhang in/van buurten en wijken, maar niet uitsluitend. Ook het fysiek domein alsmede 
thematische onderwerpen (wonen, energietransitie etc.) kunnen nadrukkelijk worden opgepakt. 
Het mobiliseren van kennis en kunde die in de Huizer samenleving aanwezig is bij de diverse opgaven 
staat centraal. 
De vereniging als rechtsvorm is gekozen omdat die democratisch, transparant en bovendien bekend 
en vertrouwd is. 
Inmiddels is een oprichtingsbestuur actief, maar in 2022 zal door de leden op reglementaire wijze 
een definitief bestuur worden gekozen. De leden zullen natuurlijke in Huizen woonachtige personen 
zijn die zich 'om niet' kunnen aansluiten. 
Laagdrempeligheid, diversiteit en ook het betrekken van jeugd staan hoog in het vaandel. 
Daartoe zal in 2022 actief worden geworven in de buurten en wijken op basis van een 
uitgangspuntenprogramma dat de Huizers zal worden aangeboden. 
In deze oprichtingsfase zijn we doende met het inrichten van de 'achterkant' van de vereniging, alles 
wat nodig is om een goed functionerende organisatie van de grond te trekken. Een verkenning naar 
een toegankelijk online communicatieplatform vindt b.v. nu plaats. 
 
SAMENWERKING 
Van meet af aan stond ons een goede samenwerking met de gemeente voor ogen en daartoe werd 
een concept samenwerkingsovereenkomst opgesteld die nader in gaat op : 
de rolverdeling, informatieuitwisseling, communicatie, overlegstrukturen, prestaties, financiën etc. 

mailto:andre.vink@kpnmail.nl
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TROUWM
Geanonimiseerd



De Dorpsraad Huizen krijgt een adviesrol (gevraagd en ongevraagd) op de onderwerpen waarvoor zij 
statutair is opgericht en dat is nadrukkelijk een andere rol en positie dan die van de Gemeenteraad. 
Het respecteren van de Gemeentewet is daarbij uitgangspunt. 
In eerste instantie willen wij ons nadrukkelijk richten op de buurten/wijken en de onderlinge 
verbinding waarbij een gefaseerde aanpak in pilotjaar 2022 gewenst is. Er zijn geen actief 
functionerende buurt/wijkpanels (wel VVE gerelateerde initiatieven) m.u.v. Buurtpanel 1276. 
In 2022 willen wij dan ook met 4 tot 6 wijken starten. Nog mede te selecteren op basis van criteria als 
'urgentie'. 
Dat willen wij op gestructureerde wijze aanpakken waarbij de methode van Movisie/Platform 31 mbt 
het opstellen van een buurt/wijkagenda wordt gevolgd. Deze aanpak is gebaseerd op 7 stapsgewijze 
uitgangspunten. 
Vooralsnog en in overleg met de gemeente lijkt deze buurt/wijkgerichte aanpak langs de veel 
gehanteerde CBS indeling een logische. Het is in deze fase verstandig om aansluiting te zoeken bij 
majeure gemeentelijke wijkgerichte projecten zoals groot onderhoud van 1276 in 2023, teneinde ook 
de onderlinge urgentie te verbinden. 
 
FINANCIËN en VERANTWOORDING 
M.b.t. de financiën hebben we onze benadering in drie delen gesplitst : 
. 1e Huizer Dorpscongres ( afgerond op 5 november j.l.) 
. Oprichtingskosten van de vereniging De Dorpsraad Huizen (onderweg) 
. Wijkbudgetten (indicatief) bij functionerende wijkpanels/comité's ( opstart 1/1/22) 
Bij gebrek aan ervaringscijfers in Huizen en om het wiel niet opnieuw uit te vinden hebben wij 
gekeken naar de methodiek van Gooise Meren waar dit nu 5 jaar goed functioneert. 
Een verdeling in vaste en variabele kosten per wijk werd gemaakt inclusief een vergoeding per 
wijkinwoner om tegemoet te komen aan 'schaalverschillen' per wijk. 
Periodiek overleg met de gemeente over de voortgang én financiën wordt door ons nadrukkelijk 
nagestreefd waarbij pilotjaar 2022 een jaar zal worden waarin vooral ervaring zal worden opgedaan 
en gaandeweg zal worden bijgesteld. Een toegezegd vast aanspreekpunt binnen de gemeentelijke 
organisatie is van belang om de onderlinge communicatie goed te laten verlopen. Korte lijnen en 
'leren door te doen', ook uw motto !. 
 
ANDERE INITIATIEVEN en WIJKAGENDA's 
Met ons initiatief staan wij nadrukkelijk open voor samenwerking of meer met andere partijen die 
passen bij onze doelstelling. Zo hebben wij in oktober alle BPV's aangeschreven en ons initiatief 
aangekondigd. Maar ook dat wij graag in gesprek gaan om te kijken hoe wij tenminste dubbelwerk 
kunnen voorkomen, samenwerking stimuleren en wellicht verder kunnen doorgroeien naar een 
struktuur waarin met ieders instemming personele unie's worden gevormd. Ook om effectief om te 
gaan met het schaarse vrijwilligerspotentieel. 
Een Dorpsraad met vertakkingen in de buurten/wijken waar door de inwoners gekozen 
buurt/wijkpanels/comité's hun eigen wijkagenda opstellen met de leden, zijnde de inwoners. Actief 
participerend zoals dat ook in de Omgevingswet wordt geëist. Dát staat ons voor ogen. 
In een volgende fase gaat het bestuur van de Dorpsraad bestaan uit de voorzitters van de 
buurt/wijkpanels/comité's. Onze statuten en huishoudelijk reglement voorzien nu al in zo'n 
basisstruktuur, maar is niet 'in beton gegoten'. 'Leren door te doen' is ook ons motto. 
 
CONCLUDEREND 
Wij zijn gemotiveerd om van start te gaan waarbij wij hechten aan een breed draagvlak binnen uw 
raad. Daartoe hebben wij in de aanloop met alle fracties gesproken en geconcludeerd dat er bij u 
voldoende draagvlak was om dit burgerinitiatief constructief tegemoet te treden. Wij hebben die 
'stap naar voren' nu nadrukkelijk gezet. 
Wij verzoeken u dan ook dit initiatief een kans te geven, benut de energie en geef ons de ruimte en 
het vertrouwen om met elkaar te experimenteren in 2022. 



Wij vertrouwen op een positieve besluitvorming en daarmee te mogen rekenen op uw brede steun. 
 
Met hartelijke groet, 
Namens het bestuur van De Dorpsraad Huizen, 
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